

菏泽高新区16个重点项目集中开工

本报讯(通讯员 赵忠宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖)

2月29日,菏泽高新区举行重点项目开工活动,共开工16个重点项目。菏泽高新区党工委书记郭保存介绍开工项目情况,高新区党工委副书记、管委会主任李永辉及区领导班子成员参加活动。

郭保存指出,今春以来,高

区努力克服疫情影响,有序推进企业、项目复工复产,规上工业企业、省市重点项目复工率达到100%。集中开工的16个项目,计划总投资97.8亿元,其中工业项目12个、民生项目2个、基础设施项目2个。新上项目呈现出科技含量高、工业项目多、省市重点项目多、主导产业项目多等特点,是贯彻落实中央和

省、市统筹推进疫情防控和经济社会发展的实际行动,将带动全区掀起新一轮项目建设热潮,为推动经济社会高质量发展注入新活力。

郭保存要求,在项目建设过程中,要进一步压实包保服务责任,强化疫情防控措施,严守环保、土地、安全、稳定底线,争取把每一个项目都做成安全工程、

干净工程、精品工程,确保早达产、早见效,奋力夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”。

据了解,本次16个新开工项目中,青啤二期扩建、哈德工坊啤酒智能酿造设备、泽安中芯半导体项目等工业项目占75%,高新区重点发展的主导产业项目占81%。投资6.6亿元的未元大健康产业智慧化项目为省重

高新区:疫情防控与经济发展双线作战

□本报通讯员 赵忠宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖



一条条“干货满满”的政策措施,给受疫情影响较大的行业和企业带来了“及时雨”;

一个个不断创新的招商思路,通过互联网不见面谈项目、签项目,引项目、落项目;

一次次的重点项目与政策体系的精准匹配,让要素跟着项目走,把耽误的工期补回来、把建设进度赶上去。

面对疫情防控向好的态势,菏泽高新区坚定必胜信念,扛稳政治责任,一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,全力把耽误的时间抢回来。目前,全区持续保持“零病例”记录,规上工业企业、省市重点项目复工复产率实现两个100%,生产生活秩序逐步恢复,疫情防控工作取得阶段性成效。



疫情防控和复工复产“两不误”

“统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。”为此,高新区坚持把疫情防控作为提升社会治理能力的抓手,把经济发展作为做好防控疫情的保障,两副担子一肩挑,努力夺取疫情防控和经济发展“双胜利”。

根据疫情形势发展及时调整防控策略,春节期间,扎实构筑“十个一”机制,集中精力“防输入、防扩散”,构建起严密的联防联控、群防群控防控体系。2月3日党政机关正式上班后,正确处理疫情防控与各项重点工作间“十种关系”,围绕全年目标任务,提前谋划筹备经济发展工作。2月8日以来,高新区牢固树立“十种意识”,依据防控形势统筹调配各类资源,积极推进企业复工复产。

“分类施策”“一企一策”,制定出详细的企业复工复产方案,确保防控条件成熟一家、复工一家、稳产增产一家;

积极实施政策落实“春风行动”、服务复工复产“助力行动”和优化环境的“护航行动”,对81家重点企业、26项重点项目明确包保责任人,重点帮助企业解决政策不熟、用工紧张、物流不畅、疫控物资紧缺等影响复工复产的现实问题;

深入落实中央支持实体经济恢复发展、为受疫情影响较大的行业、民营和小微企业提供专项信贷额度等战略部署,为复工复产的22家

优质企业提供22.8亿元的资金授信额度,有效解决了疫情影响下企业债务偿还、资金周转和扩大融资等迫切问题;

为30余家企业组织5次线上招聘活动,达成就业意向1200余人;

开辟应急审批通道,实行即时审批、针对性服务,为企业办理各类行政审批和政务服务事项140余件;

积极协调辖区企业上下游关联企业所在地,有效解决了60余批次的生产原材料、产品进出问题。主动为企业调配8万余只口罩、13吨各类消毒液等防疫物资,确保不出现一家企业因防护物资不足而无法复工复产……

高新区全力统筹做好疫情防控和复工复产工作,目前,全区已复工复产各类企业200余家,生产经营逐渐步入正轨,基本达到生产能力。

全力以赴抓项目建设,把耽误的时间抢回来

非常时期,要有非常举措。为此,高新区牢固树立“经济发展项目为王”“抓项目就是抓发展”的理念,强化要素保障、优化提升服务、用好用足政策,创造条件有力有序推进重点项目,全力把因疫情耽误的时间抢回来。

针对医疗健康、智能制造、在线消费等新兴产业展现出强大成长潜力的新形势,深入分析研判全区生物医药、新材料新装备、医养健康食品、新信息技术四大主导产业发展趋势,变压力为动力,化危机为机遇,着力实施招商引资

储备项目,推动产业高端化发展。不断创新招商思路,通过互联网不见面谈项目、签项目,引项目、落项目,以招商引资做增量、做优存量,促进产业转型升级。

对在谈项目,加强电话沟通和网络联系,帮助客商分析产业发展前景,打消投资顾虑,增强投资信心。对前期洽谈成熟的项目,组织进行集中网络视频签约,网签青岛啤酒二期易拉罐自动化生产、北京盛泽利恒中央厨房等项目11个,总投资60.5亿元。今年以来累计新签约项目13个,总投资62亿元,其中战略性新兴产业项目8个,占总数的61.5%。

为全力推动项目建设,高新区认真落实“要素跟着项目走”机制,提前谋划好土地、能耗、资金等要素,促进重点项目与政策体系的精准匹配和衔接平衡。对全区接续建设的43个重点项目精准施策,逐一拉出单子,做到一个项目、一个工作班子、一个施工方案、一个推进计划、一个时间表,重点推动早日复工,争取把耽误的工期补回来,把建设进度赶上去。

对新签约项目,逐个找准立项、土地、环保、安评、建设等方面的制约因素,重点指导项目整理相关材料,帮助代办各类落地开工手续,确保项目早日落地。

对已具备开工条件的项目,派专门帮办员现场协助解决各种困难问题,确保第一时间开工建设。

对在建项目,持续搞好对接,与项目负责人共同谋划,重点解决人手与物料不足的问题。

高新区召开城建工作动员会

本报记者(通讯员 赵忠宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖)

高新区重点项目集中开工后,3月1日,菏泽高新区党工委副书记、管委会主任李永辉召开全区城建工作动员会,对2020年城建重点工作进行安排部署。

李永辉指出,2019年全区各级各部门团结一致,克服时间紧、任务重、要素趋紧等不利条件,全区路网建设、地块开发、城市配套等不断完善,城建工作取得明显成效。但同时,全区城市化建设水平距上级要求和群众期盼还有很大差距,需要进一步加大工作

力度,提前谋划、统筹推进,推动我区城市建设工作向更高水平、更高质量、更高层次迈进。

李永辉强调,各级各部门要充分认识加快城建重点工程的重要意义,切实增强使命感、紧迫感和责任感,牢固树立“一盘棋”思想,密切合作、凝心聚力,紧紧围绕既定的责任目标,细化工作措施和时间节点,克服疫情带来的不利影响,狠抓工作落实,促进城建工作顺利推进。各片区指挥部要统筹调度,及时解决项目推进过程中的困难问题,推动项目加快建设,争取尽快完工、投入使用。

签约金额22.8亿! 政银企三方携手高质量发展



本报记者(通讯员 赵忠宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖)

为更好搭建政府部门、金融机构和辖区企业三方交流合作平台,2月28日,菏泽高新区举行2020年政银企签约仪式。高新区党工委书记郭保存出席活动并讲话,高新区党工委副书记、管委会主任李永辉主持仪式。

郭保存指出,7家银行与菏泽高新区22家企业签署合作协议,提供22.8亿元的资金授信额度,是在特殊时期为企业雪中送炭,必将为企业发展注入新的活力,有利于应对疫情带来的严峻挑战,有利于推动高新区经济社会高质量发展。

郭保存表示,希望市有关部门继续对高新区给予指导、支持,协调和引导金融机构更好地服务实体经济;各家银行在做好风险防控、实现经营利润的前提下,进一步创新金融服务和产品,持续加大对高新区企业的信贷投放力度;各企业要规范资金的管理和使用,不断提高经营效率和盈利水平,主动接受银行监督,认真履行贷款协议,以良好的信誉赢得银行的更大支持。高新区将进一步强化政策措施,优化金融生态环境,为推动双方合作协议的顺利实施创造良好条件,把互利共赢的全面

合作关系推向新的发展阶段。

李永辉指出,银企双方要以诚信为基础,以共赢为目标,深化合作,构建互信、稳定的银企合作关系,形成精诚合作、互利共赢的良好局面,努力帮助企业克服疫情带来的不利影响,实现长远健康发展。

仪式上,菏泽高新区财政局与山东省农担公司签订了战略合作协议。中国银行菏泽分行与高创投、新城投、恒泰油嘴油泵、朗峰新材料、金博利达、三仪生物集中签约,签约总金额2.6亿元。菏泽农商银行与德通新材料、华星电力、海普电器、国九堂集中签约,签约总金额2.1亿元。中国建设银行菏泽分行与步长制药、盛邦威塑料集中签约,签约总金额2.1亿元。中国工商银行菏泽分行与步长制药、华信制药、葆年堂、安泰时装、广信船配、华星电力、民生热力、万森新材料、中夏电子集中签约,签约总金额7.5亿元。中国农业银行菏泽分行与步长制药、海普电器、平安电气集中签约,签约总金额5.2亿元。兴业银行菏泽分行与巧媳妇食品、安泰时装、步长制药集中签约,签约总金额2.3亿元。莱商银行与海普电器、金博利达、葆年堂、平安电气、范府食品集中签约,签约总金额1亿元。